

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número sueltos: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Cardenas, 19

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lopera, núm. 20

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

LA UNION DE CEREAL- CULTORES

Crónica agrícola

IV
Comenzamos a esbozar en nuestro pasado artículo algo de lo que debe ser la organización social de la Unión de Cerealicultores que nosotros estamos estudiando y que parece ya entrando en las masas campesinas, por algunas cartas que hemos recibido.

El principio de la organización social era la de mayor a menor, o sea la organización integral social, para que dicha Unión de el fruto que se cosecha. Esencialmente la división comarcal, como la regional, como la nacional, como la dirección suprema tendiendo a buscar y procurar los problemas cerealistas regionales y sus soluciones prácticas; he aquí que el regionalismo económico-cerealista es el camino seguro para que los campesinos se den cuenta de su importancia y de que sus problemas son los que tienen preponderancia sobre todo otro y por consiguiente es el principio mejor establecido para la solución de cuantas necesidades se plantean al labrador con ocasión de su producción.

La organización social de la Unión de Cerealicultores de España debe tener su asiento en el Sindicato, cortado por el patrón que las leyes tienen marcado, pero dándose algunas estructuras precisas para su desenvolvimiento como Sindicato cooperativista; es decir que aparte de sus funciones primordiales el Sindicato debe inbuir en sus componentes la idea de una cooperación social y también comercial y hacer desaparecer el unilateralismo por la totalidad, o sea por el bien común, que en suma, es la representación de la fuerza económica-social de nuestros días.

Inmediatamente ha de surgir aquel centro, que recoja en la comarca toda esa fuerza sindical-cooperativista que exista y ya tenemos planteado el organismo comarcal, o la panera comarcal y que radicará en la población, no es necesario sea en la capital, en que la producción cerealista tenga más intensidad, con lo que se evita la absorción por parte de algunos elementos heterogéneos que siempre existen en las capitales provinciales y que en muchas ocasiones son dividendos del campo y comerciantes de ocasión y por ende los verdaderos usureros.

Luego tendremos aquel espíritu de solidaridad comarcal reflejado en otro regional, el cual ya puede ser de carácter burocratista, sin que por eso haya de ser quien marque la orientación sindical y comercial, conforme a reglas del uso y costumbres de la región, y con miras exóticas, puesto que entonces se perdería la verdadera significación regionalista de la Unión de Cerealicultores españoles; todos hacia un fin pero sin perder su autonomía.

Por último el supremo organismo que ha de ser quien recoja toda la fuerza regional que se funda en el tolo nacional y el cual cargue con todas las responsabilidades de dirección, de organización, de iniciación y de planteamiento de todas aquellas situaciones que se hayan de producir por consecuencia de los encontrados pareceres de cada región o de otros organismos contra esa Unión de Cerealicultores españoles.

Para un artículo es bastante esta exposición y por consiguiente no haremos de extendernos más, en otro próximo, más que para estudiar la mejor forma de encauzar ese movimiento social y como de ese modo habrá de cumplirse la idea que nos persigue al tratar este asunto de la Unión de Cerealicultores.

Manuel de la Parra
Prohibida la reproducción)

BUEN VINO DE A 20:
cinco reales litro, lo encontraréis en la Bodega Diéguez. Realejo, 66.

TRIBUNALES

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Baena incoó sumario por lesiones graves que padece Antonio Serrano Maestre, producidas por disparo de arma de fuego.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por el letrado don Rafael Mir en nombre de don José Pérez Galán, contra acuerdo del Ayuntamiento pleno de Adadadón, fecha 22 de Noviembre último por el que revoca otro de primero de Julio del mismo año que concedió al recurrente la tabla libre del despacho de carnes.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Germán Saldaña, una comisión de maestros nacionales, don Manuel Rueda, don Angel Rodriguez Sánchez, don Laureano González, don Antonio Gil Muñiz, don Moisés Andrés López, don José Rico Iglesias, don Manuel Trigos Gil, don Rafael Blanco León, don Julián Ruiz Martín, don Bernardino del Vado y don Octavio Costi.

La crisis obrera
El alcalde deseara de que el Ayuntamiento contribuya en todo lo que le sea posible a remediar la crisis ha dispuesto que hoy mismo comiencen pequeñas obras, en las que encontrarán ocupación muchos trabajadores y el próximo lunes la Comisión permanente aprobará la ejecución de otras de mayor importancia, como las de reparación del Callejón de los Toros.

Es sensible que estando adjudicadas obras públicas de gran importancia, como las del adorno de las Rondas de la capital, se deje sentir la falta de trabajo a causa de no haber comenzado aquellas.

El contratista don Miguel Cabrera debe principiar dichas obras, pues con ellas se solucionará en gran parte la crisis obrera de la capital.

Sabemos que las autoridades realizan gestiones cerca del citado contratista, encaminadas a tal fin.

De Quintas
El mozo Juan de Dios Carrasco, hijo de Santiago y de Isabel, natural de La Victoria, cuyo domicilio se ignora, se presentará al Negociado de Quintas del Ayuntamiento, con objeto de enterarse de un asunto de su interés.

Las fiestas de Carnaval

La Federación Gremial Cordobesa, viene gestionando con el Comité Directivo de la Confederación Gremial Española el restablecimiento de las fiestas de Carnaval, suprimidas el año anterior con lamentable perjuicio para los intereses de muchos comerciantes e industriales que en esos días realizan operaciones de bastante importancia y a la vez innumerables personas modestísimas encuentran el medio de ganar un jornal con la venta de papellitos, flores y serpentinatas.

El señor Carrillo Pérez recibió ayer la visita del vicepresidente de la Cámara de Comercio e Industria y Navegación de Sevilla don Adolfo Balbontin Gutiérrez, a quien habló de este asunto y el señor Balbontin le prometió que hoy convocará a los elementos de dicho centro oficial, así como al Círculo Mercantil, Unión Gremial y Unión Comercial, para que sus respectivos presidentes y juntas directivas hagan conocer al Gobierno la necesidad de restablecer las citadas fiestas.

Hoy, el señor Carrillo Pérez visitará a las autoridades de Córdoba y telegrafiará además a elementos valiosos de Madrid para lograr el deseo del comercio y la industria y espera que el Círculo de Labradores, Comerciantes e Industriales, el Círculo Mercantil y todos los elementos que se consideren perjudicados, pongan en juego cuantos medios estén a su alcance a fin de conseguir el restablecimiento de las fiestas de Carnaval.

HACIENDA

Libramientos
Por la Delegación de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Enrique La Cerda, don Francisco Fernández García, don Antonio Rodríguez, Sociedad de las Minas de La Lancha y presidente de la Junta de Transportes.

Premio de la Lotería

Mañana se pagará el sexto premio que en el último sorteo de la Lotería Nacional correspondió a Córdoba.

GIMENEZ FERNANDEZ
DENTISTA
Concepción, 16. Tel. 1713

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Cantidades que han ingresado en la Secretaría del Gobierno Civil. Suma anterior, 10.497'25.

Pueblo de Bujalance

El Ilustre Ayuntamiento, 200; don Francisco Coca Cañas, 25; don Antonio Baena Venzalá, 5; don Juan de Lora Sotomayor, 5; don Miguel Coca López Obrero, 5; don José Coca Cañas, 5; don Diego Benítez León, 5; don Leonardo López Barea, 5; don Teodoro Espinosa Lora, 5; don Manuel Lozano Albendea, 5; don Teodoro Ibáñez Simón, 5; don Luis de Zafra Peralta, 3; don Antonio J. Navarro Coca, 5; don Fernando González de Canales Lora, 5; don Luis Cañas Vallejo, 5; don Ricardo de la Torre Villalba, 5; don Teodoro Espinosa Lara, 5; don Juan Begue León, 5; Sociedad de Aguas "La Alameda" 25; Círculo del Recreo, 25; Sociedad de Pequeños Propietarios, 15; Sociedad Juventud Artesana, 5; don Miguel León Lorite, 10; señores Barco Hermanos, 10; don Hipólito B. de Quirós, 5; don Ramón de Priego Romero, 5; don Sebastián de Priego Romero, 5; don José López Tramoyeres, 5; don Juan Begue Castro, 5; don Antonio de la Peña Maestre, 5; don José Navarro Grazi Mena, 5; don Manuel de la Torre Villalba, 5; don Francisco Baena Venzalá, 5; don Cristóbal Girón, 3'50; viuda de don Manuel Macedo, 3; don Juan Antonio Canales Castro, 2; don Antonio Barchino León, 2; don Antonio Jurado Rojas, 0'50; don José García Cerezo, 0'50; don Ildefonso García Muesa, 0'50; don Manuel Vinos Morales, 0'50; don Francisco Solano Morales, 1; don Salvador Morales Castro, 0'50; doña Teresa Galiano Díaz, 0'50; don Pedro Zurita Lama, 0'50; don Francisco Romero Larrosa, 0'50; doña Ana María Olalla, 0'50; don Tomás Moreno Trujillo, 0'25; don Juan López Benítez, 1; don Juan Salazar Gallardo, 0'50; don Antonio García Venzalá, 0'50; don Juan J. Salinas, 0'50; don José Millón Barrera, 0'50; don Bartolomé Benítez Rojas, 0'50; don Fernando Moreno Velasco, 1; don José María Vacas Ortega, 0'50; don Luis Gómez Calzado, 0'50; don Salvador Castro Sánchez, 1; don Antonio Ramírez, 0'25; don Antonio Solano, 0'25. don Adelardo Cañas Vallejo, 5. Total pesetas, 10.963'50.

(Continuará)
Las listas de la suscripción para erigir el monumento a Julio Romero de Torres están abiertas en la Secretaría del Gobierno Civil; en la Casa Banca de Pedro López e Hijos, en los Círculos de la Amistad, Mercantil, de Labradores, Conservador y Republicano; en el Club Guerrita; en la Casa del Pueblo; en la Periferia de don Rafael Hoyo, calle de Claudio Marcelo; en la Librería Luque, calle de Diego León; en la Librería Hesperia, Plaza de Cánovas; establecimiento de Pueyo y Compañía, Plaza de Cánovas; ídem de Sánchez Hermanos, calle de Claudio Marcelo; Sociedad de Socorros Mutuos de Orífices y Plateros, Plaza de Séneca; Farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo, 8 y en casa de don Rafael Illescas Alzate, calle de Málaga, número 8, entresuelo, A.

Festividad de Reyes y reparto de juguetes a los niños de las Escuelas de la S. E. C. E. M.

Con una animación extraordinaria y entre la alegría infantil característica de esta fiesta, se efectuaron varios actos en la barriada de la Electro Mecánica el día 6 del corriente. Por la mañana, a las once, en la capilla de dicha barriada se celebró la Santa Misa ante un hermoso nacimiento que ocupaba todo el retablo, puesto bajo la dirección de la señora del director de la Electro Mecánica don Benito Arana.

A las tres de la tarde y ante los niños de las escuelas de la Sociedad se exhibieron algunas películas cómicas y seguidamente fueron interpretadas por los niños varias obras teatrales, en las que tomaron parte José Guerrero, Antonio Sellés, Isidora Martínez, Josefa Rodríguez, Carmen Cintas, Rafaelita García, Julia Bodoque, Inés García, Esperanza Mondejar, Concha Porrás, María Fuentes, María Castillo, Enriqueta Cintas, Rafael Mondéjar, Nicolás Cintas y Martín García, dirigidos por los maestros del Grupo Escolar, doña Dolores Fuentes, doña Justa Castillo y don Juan R. Fernández.

A continuación se procedió al reparto de juguetes por don Benito Arana, su señora y sus encantadores hijos Santiago y Teresita Arana, ayudados por algunas personas de la barriada.

GOBIERNO CIVIL

Instituto Provincial de Higiene

Ha comenzado en los laboratorios de dicho centro el curso organizado para médicos y veterinarios, al que asisten los alumnos siguientes:

Don Luis Amo Castro, veterinario de Montilla; don José Castro Ruiz, veterinario de Montemayor; don Rafael del Moral Rodríguez, médico de Baena; don Francisco Muñoz Prieto, veterinario de La Rambla; don Joaquín Serrano García, veterinario de Valsequillo; don Antonio Carrasco García, médico de Almodóvar del Río; don Eduardo Tello Amador, médico de Pedro Abad; don Francisco Delgado Fernández, veterinario de Santaella; don Félix Muñoz Barbancho, médico de Hinojosa del Duque; don Sebastián Miranda Entrenas, veterinario de Córdoba; don Miguel Flores López, veterinario de Alhendin (Baena); don Luis Manjón Cabeza García, veterinario de Lucena; don Diego Navajas del Río, veterinario de Espejo y don Ricardo Pardo Alarcón, veterinario de Nueva Carteya.

Habiéndose dispuesto por reciente R. O. del ministerio de la Gobernación que los señores farmacéuticos asistan obligatoriamente a los cursos de especialización en los Institutos de Higiene, han sido retiradas de esta convocatoria las numerosas instancias presentadas por tales facultativos hasta conocer las normas y el programa que para ellos ha de dar en breve la Dirección General de Sanidad, según previene aquella disposición.

Traslado de presos

Por la Dirección General de Prisiones, se ha ordenado el traslado del preso Francisco Moral Alba, de la cárcel de Baena a la de esta capital.

Servicios de la Guardia Civil

A continuación publicamos el resumen de los servicios prestados por la Guardia Civil, en Córdoba y su provincia durante el mes de Diciembre último.

Delitos contra las personas y propiedades
Por lesiones, 9; por otros varios, 79; por robos, 2; por hurtos, 11; por estafa, 2. Total de detenidos, 106.

Captura de requisitorios
Por delitos comunes, 1. Del Ejército y Armada, 1. Total de detenidos, 2.

Denuncias
Por infracción de la Ley de Caza y Pesca, 17. Por infracción en las carreteras y carruajes, 47. Número de denuncias, 64. Contrabandos aprehendidos, 1.

Armas recogidas
De caza, 10. Pistolas, revólveres y otras armas de fuego, 4. Número de denuncias, 1.

Incendios
Ocurridos en fincas: Urbanas, 1. Importe de las pérdidas ocasionadas: Pesetas, 1.500. Casuales, 1.

Servicio rural y forestal
Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 44. Número de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 61. Total general: De denuncias, 170. De detenidos, 108.

Recompensas
De S. M., 69. Resumen de servicios rurales y forestales prestados durante el mismo mes.

Denuncias
Por hurto de maderas y leña, 7. Por corta de árboles y leña, 1. Por extracción de frutos, 32. Roturaciones, 3. Número de delincuentes por daños en los montes y frutos, 9. Número de denuncias por diferentes daños en los montes y roturaciones, 44. Denuncias por ganado pastando sin autorización expresando el número de cabezas y especies a que corresponden

Lanar, 569. Cabrio, 469. Yacuno, 147. Cerda, 390. Caballar, 11. Mular, 11. Asnal, 19. Total de denuncias de ganado que pastaba sin autorización, 61. Total de cabezas de ganado que pastaba sin autorización, 1.616.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

LA CLASIFICACION DE LOS REGISTROS DE LA PROPIEDAD EN LA PROVINCIA DE CORDOBA.—EL JEFE DEL GOBIERNO DESPACHA CON EL REY.—SE HAN REANUDADO LAS CLASES EN TODAS LAS UNIVERSIDADES.—EL AUMENTO DE SUELDO A LOS FERROVIARIOS.—LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION.—EL INFANTE DON JAIME A ANDALUCIA

Madrid

La "Gaceta"
La clasificación de los Registros de la Propiedad de Córdoba

La "Gaceta" de hoy publica una disposición aprobando con carácter definitivo la clasificación general de los Registros de la Propiedad.

La clasificación que corresponde a Córdoba es la siguiente:
Agular, primera categoría; Baena, segunda; Bujalance, tercera; Cabra, tercera; Castro del Río, tercera; Córdoba, primera; Fuente Obejuna, segunda; Hinojosa del Duque, cuarta; Lucena, segunda; Montilla, tercera; Montoro, primera; Posadas, tercera; Pozoblanco, tercera; Priego, tercera; y La Rambla, segunda.

La Escuela Maternal de Córdoba
La "Gaceta" publica una disposición por la cual se considera ampliada en una plaza más, la convocatoria de 29 de Diciembre último, para cubrir plazas de maestras de Sección creadas en la Escuela Maternal de Córdoba.

OCASION SENSACIONAL
Abrigos de piel para señora desde 75 pesetas, clases superiores, modelos modernísimos.

Todos los artículos a mitad de su valor.
ALMACENES HIERRO ARAGON
Librería, 9, Córdoba

El jefe del Gobierno despacha con el Rey
Esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Consejo de Ministros general Berenguer.

Este permaneció hora y media con el Soberano.

A la salida del alcázar, dijo a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos de Ejército sobre destinos de coroneles de artillería y otros del ministerio del Trabajo.

En la Presidencia
El presidente del Consejo de ministros general Berenguer, permaneció toda la mañana despachando en el ministerio de Ejército, pero no recibió ninguna visita.

Hurto de gallinas
Las vecinas de Montemayor Rosario Jiménez Carmona y María Moreno Nadeles, denunciaron ante la Guardia civil de aquel pueblo, que de sus domicilios Plaza, números 35 y 39, les habían hurtado cuatro gallinas.

La Guardia civil hizo gestiones para descubrir a los autores de tales hurtos y como consecuencia de ellas detuvo a Juan Carmona Galán, Ángel Recio García, Juan Moral Torres y Miguel García Córdoba, quienes se confesaron autores de los robos, declarando que las gallinas se las habían comido en una fiesta.

Hurto de aceitunas
La Guardia civil de Espejo ha detenido a Antonio Cañete Padilla, Federico Expósito Ramírez y Máximo Carmona Pineda, que fueron sorprendidos hurtando aceitunas en las fincas Llano de la Sarda y Molinos del Campo.

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Matriz.
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828.
CORDOBA

Cumplimentando al Rey
Esta mañana estuvo cumplimentando al Rey, el exministro señor Ordóñez, el cual le dió las gracias por su nombramiento de gobernador del Banco de Crédito Local.

También cumplimentaron al Monarca el señor Dómine y la directiva de la Juventud Monárquica Independiente.

Así mismo estuvieron en Palacio cumplimentando a los Reyes el Embajador de Portugal y el coronel de Alabarderos señor Feduchi, que le presentó a su hijo don Enrique, ingeniero agrónomo, y el decano del Tribunal Supremo de la Rota, Padre Montaña.

Por último visitó al Monarca el ingeniero señor La Cierva quien dió las gracias al Soberano por el telegrama que le envió a América adhiriéndose al homenaje que se le tributó con motivo del éxito del autogiro de su invención.

El señor Cierva explicó al Monarca el desarrollo del aparato y le dió cuenta de su proyecto para industrializar el autogiro.

El famoso inventor comunicó a don Alfonso que el próximo domingo marchará a Inglaterra y dentro de dos meses hará un nuevo viaje a los Estados Unidos.

La Reina fué cumplimentada por los condes de Villabragima y otros aristócratas.

El infante don Jaime a Andalucía
Esta noche marcha a Andalucía el infante don Jaime acompañado de su mayordomo vizconde de la Armería

para pasar unos días en una finca del duque de Tarifa.

Se han reanudado las clases
En la Universidad y Facultad de San Carlos, se reanudaron esta mañana las clases sin novedad.

Solo algunos alumnos dejaron de entrar en clase.

Una conferencia sobre el aumento de sueldo a los ferroviarios
Esta mañana el ministro de Hacienda, celebró una detenida conferencia con el ministro de Fomento y con el director general de Obras Públicas, tratando del aumento de sueldos y jornales a los ferroviarios españoles.

AÑO NUEVO VIDA NUEVA
Durante todo el mes de Enero el DEPOSITO DE PASERIAS DE FABRICANTES DE SABADELL Y TARRASA liquida todos los restos de la temporada a la mitad de su precio.

CONDE DE CARDENAS, NUM. 15.

Lo que dice el ministro de la Gobernación
El ministro de la Gobernación, recibió esta mañana la visita del general Millán Astray.

Más tarde recibió a los periodistas, manifestándoles que según le comunicaba el director general de Seguridad, se habían reanudado las clases en Madrid con perfecta normalidad.

Un periodista le preguntó si habían entrado en clase los alumnos de Derecho contestando afirmativamente el señor Matos.

Añadió el ministro que en provincias también se habían reanudado las clases sin incidente alguno.

Señores, no ocurre nada de particular.

Un periodista preguntó: ¿Cuándo se celebrará Consejo de Ministros?

—El próximo sábado, según me comunicó esta mañana el jefe del Gobierno.

Terminó diciendo el señor Matos que el ministro del Trabajo continuaba en París y no sabía cuando regresaría.

DE LA PROVINCIA

Hurto de gallinas
Las vecinas de Montemayor Rosario Jiménez Carmona y María Moreno Nadeles, denunciaron ante la Guardia civil de aquel pueblo, que de sus domicilios Plaza, números 35 y 39, les habían hurtado cuatro gallinas.

La Guardia civil hizo gestiones para descubrir a los autores de tales hurtos y como consecuencia de ellas detuvo a Juan Carmona Galán, Ángel Recio García, Juan Moral Torres y Miguel García Córdoba, quienes se confesaron autores de los robos, declarando que las gallinas se las habían comido en una fiesta.

Hurto de aceitunas
La Guardia civil de Espejo ha detenido a Antonio Cañete Padilla, Federico Expósito Ramírez y Máximo Carmona Pineda, que fueron sorprendidos hurtando aceitunas en las fincas Llano de la Sarda y Molinos del Campo.

NOTAS DEPORTIVAS

Reina, espectáculo entre los aficionados de Córdoba, con motivo del partido de campeonato de la B que se celebrará el próximo domingo por la mañana entre los equipos "Olimpica Gienense" y "Athletic Club" de Córdoba.

Dicho partido promete ser interesante dada la categoría de los equipos contendientes; la "Olimpica" de Jaén que en la actualidad cuenta con un buen cuadro de jugadores y es la primera vez que se presenta en Córdoba y el Athletic Club modesto que tras grandes esfuerzos ha podido conseguir jugadores de valía como son el exmetra raciguista Pepe Torres y Larricochea.

Mucha suerte deseamos a los atléticos y buen principio de Campeonato

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 9 DE ENERO DE 1931
Calefacción Central.—Cinematógrafo.—A las seis de la tarde diez de la noche.—CABALLOS Y CABALLITOS, dibujos, una parte.—Estreno "ARTISTAS ASOCIADOS": EL AUTOBUS NUMERO 2, por LEE PARRY y GEORGE ALEXANDRE, seis partes.—Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'40.—Paraiso, 0'20.—Mañana sábado, estreno "First National": EL CORREO DE CALIFORNIA, por KEN MAYNARD y su caballo TARZAN.—El domingo, grandioso estreno: EL PACTO SECRETO, superproducción inglesa.—Miércoles 14, DEBUT DE LA COMPANIA INTERNACIONAL DE REVISTAS Y GRANDES ESPECTACULOS DE MANUEL SUGRAÑES, de la que forman parte setenta segundas tiples.—El lunes empezará la venta de localidades.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

Hoy viernes 9 de Enero de 1931, a las seis de la tarde y diez de la noche.—Primer: CASADO POR DISTRACCION, cómica dos partes, ESTRENO.—Segundo: EL ROBO DEL DIAMANTE, siete partes.—Tercero: EN AUSENCIA DEL GATO, sonora, una parte.—Butaca, 0'70 pesetas.—Gradas, 0'15. Mañana sábado, FORMIDABLE PROGRAMA SONORO, TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL.—Primer: ENTRE PLATOS Y NOTAS, sonora en dos partes, en español.—Segundo: DEL MISMO BARRO, sonora en diez partes, todas ellas habladas en español, por JUAN TORENO, MONA MARIS, CARLOS VILLARIAS, MARIA CALVO y ROBERTO GUZMAN.

CINE ALKAZAR—Reyes Católicos núm. 17

HOY VIERNES 9 DE ENERO DE 1931, CINE SONORO.—ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO.—Primer: ESTRENO DE la gran revista METRO GOLDWYN MAYER, NOTICARIO METROTONE NUMERO 6.—Segundo: ESTRENO de la famosa producción de FIRTZ NATIONAL PICTURES, LIRIOS SILVESTRES, dialogada y cantada en inglés, con epigramas, en español. CINAES presenta a la eminente estrella CORINA GREFFITH, Dirección: ALEXANDER CORDA.—Tercero: ESTRENO de la producción "Vitaphone, LAS TRES DE LA MADRUGADA.—Precio para cada sección: BUTACA, 2'00 pesetas.—El próximo domingo, ESTRENO del éxito de los éxitos, CANTARE PARA TI, por el celeberrimo cantante AL JOLSON.

El alma del paisaje LA MUJER EN EL ARTE

De cuantas mujeres invaden nuestros actuales centros productivos de artes, particularmente lo que a la pintura se refiere, no hay ninguna que pueda igualarse a la más afortunada intérprete del paisaje: a Lola de la Vega. Sobre su exquisito temperamento pesa el don preciso de la creación, fuerza inagotable sin la cual no hay arte en ninguna de sus manifestaciones.

Un hombre arrollado y herido por un automóvil

Anoche, a las 8'45, ocurrió un sensible suceso cerca de esta capital. Desde Peñaflore se dirigían con un carro a Bujalance los hermanos Antonio y Francisco Rioja Aguilar y frente a la finca llamada La Viñuela, propiedad de don Antonio Cañero, un automóvil que marchaba a gran velocidad arrolló a Antonio.

El automóvil siguió su carrera, sin que por esta circunstancia se haya podido averiguar a quien pertenece ni quien lo conducía. En aquel momento salía de la finca mencionada el automóvil de don Baldomero Milla, guiado por el chófer José Delgado López, quien se detuvo y recogió a Antonio Rioja, conduciéndole en el coche a la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia en dicho benéfico establecimiento don Nicolás del Rey y don Carlos Vargas Moreno, auxiliados por el practicante don José Santiago Casado, le efectuaron la primera cura, apreciándose una herida contusa en la región fronto-parietal, un contusión con hematoma en la región occipital, una erosión en la rodilla izquierda y conmoción cerebral, lesiones de pronóstico reservado.

El herido fue trasladado al Hospital de Agudos, en el automóvil del señor Milla.

Los hermanos Rioja son vecinos de Bujalance y de oficio carteros. Antonio cuenta treinta y dos años, está casado, tiene cinco hijos y habita en la casa sin número de la calleja de la Muerte.

Lo mejor para el frío

Una buena manta, un buen cobertor, un buen gabán, una buena peliza, un buen corte de traje, una buena trinchera con tres telas, una buena camiseta de punto o afelpada, un buen jersey, y si es para señora, un buen corte de abrigo de gamuza o le astrakan, un buen abrigo de lana que los hay desde (3 Ptas. en color y negro de 3'50), un buen chal de punto desde (10 Ptas. en adelante), un buen corte de bata con cuatro metros (desde 1'20 Ptas. el corte) e infinidad de artículos a precios de ocasión, en El Metro o en cualquiera de sus tres Sucursales.

MILITARES

Con permiso Ha marchado a Albacete, con permiso el teniente de Caballería, don José Barranco.

Condecoración Le ha sido concedida la placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al capitán del Regimiento de Infantería de la Reina, don Luis Rubio Uriarte.

Ascenso El coronel del segundo regimiento de Artillería a pie don Luis de la Guardia y de la Vega ha obtenido el ascenso a general.

CIRCULO DE LABRADORES, INDUSTRIALES Y COMERCIANTES

Convocatoria de junta general. Por el presente se convoca a los señores socios fundadores y de número para celebrar junta general ordinaria, prevista en el artículo 39 del Reglamento, que se verificará el próximo domingo, once de los corrientes, empezando a las tres de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

Primer: Acta de la sesión anterior; segundo, Aprobación del balance, y tercero, Elección de nueva Junta directiva. Córdoba 7 de Enero de 1931.—El secretario, A. Torres.—V.º B.º El presidente, Miguel de Cañas.

AVISOS UTILES Cura el Estómago el Elixir Saiz de Carlos

Pequeñas industrias familiares

Las gallinas que ponen y las que no ponen

Disgústanse las amas de casa por lo poco que ponen las gallinas; ellas quisieran que les pusieran un huevo cada día y a veces los ponen uno cada semana ¡y aún menos!

Son unas candajonas—dicen indignadas—; andan rodando por todas partes.

Pues, precisamente, esa es una de las principales causas de su poca puesta, pero no por culpa de las gallinas, sino de las casas.

Fuera de algunas casas especiales, granjas y cortijos, en que conyenga la poca puesta a cambio del poco coste, de alimentación por hallarla abundante en el campo, la explotación productiva de la gallina debe hacerse por el sistema de encerramiento completo.

Un buen gallinero soleado, ventilado y templado con un parque o corral proporcionado al número de gallinas que se tengan o piensen tener es lo primero que debe hacer el ama de la casa; después escoger una buena raza y luego alimentarla bien y tenerla con higiene; sólo así tendrá muchos huevos y con utilidad.

Téngase en cuenta que la gallina moderna es como un animal artificial, al que se le ha forzado la naturaleza para que todo su producto se convierta en huevos en unas razas y en carne en otras, y si no se le rodea de todas las condiciones que le han llevado a este estado vuelve al estado primitivo y hasta el estado salvaje.

Claro que se gasta, pero gastar dos para que den cuatro es mejor que no gastar nada para que den uno.

Eso aparte de que el adelanto de capital de piensos para las gallinas de los pobres es poco, pues continuamente venden las mujeres los huevos en el pueblo o en el mercado semanal y reparan el gasto con los ingresos.

Tampoco les cuesta caro instalar un gallinero, pues muchas veces basta acondicionar una habitación o un cobertizo dándole aire, sol y sequedad con alguna ventana que se abra y con algo de cemento que se ponga en el piso y yeso en los techos y paredes.

De estas y otras cosas ya iremos hablando otros días. P. Villarubia. Madrid.

PARA OBSEQUIAR A LOS NISOS

Bufandas a 45 céntimos. Dos pares de medias por 15 céntimos. Bufandas lana, 75 céntimos. Camisitas y peles punto a 65 céntimos. Capitas a 6'50 pesetas. Impermeables checos y abrigos plumas muy baratos. Trajes preciosos a 2'75 pesetas. Jerseys a 1'50 pesetas. Bufandas seda a 85 céntimos. Abriguitos y pulluvers a 2 pesetas. Cuellos sport a 95 ctms. Muchos más artículos casi regalados ALMACENES HIERRO ARAGON Librería, 9, Córdoba

GRAN TEATRO

COMPANIA DE REVISTAS

El miércoles próximo empezará a actuar en el Gran Teatro la Compañía Internacional de Revistas y Grandes Espectáculos de Manuel Sagrañes, en la que figuran la bellísima vedette española Amparo Miguel Angel, la notable primera triple cómica Pepita Huerta, el celebrado primer actor Manolo Pradas, la aplaudida triple cantante María Severini, los célebres danzarines The Winderson del Empire-Palace de Londres, el famoso bailarín aerobático Toom Good (el hombre de goma), las 24 Sagrañes Girls, los maestros directores y concertadores F. de A. Font y el notable compositor español Fernando J. Obrador, autor de "La Campana Rota".

El elenco artístico de esta Compañía es el siguiente:

Actrices: Amelia Domínguez, Isabelita Gisbert, Mercedes Granol, Pepita Huerta, Celeste Junqueras, María Mimo, Amparo Miguel Angel, Amalia Palau, Pepita Sales, María Severini y Luisa Torres.

Actores: Modesto Cid, José Diez, José Giner, Manuel Pradas, Manuel Morato, Pablo López y José Serra. Primera bailarina Luisita Torres. Coreografía de Miss Darling. 70 bellísimas segundas tiples. 50 magníficas decoraciones de Morales y Asensi, 2.000 toalettes de Max Weldy, de París y Madame Jeanette, de Barcelona.—Cortinas delicias a las maquetas de Esté, Zamora, Bruneliski y Jessmar.—Proyecciones luminosas patentadas de Fernando de la Calle.

En el repertorio de la mencionada Compañía figuran las obras que siguen:

"Eureka", el éxito mundial.—"Roxana", de Asenjo, Torres del Alamo y maestro Pablo Luna.—"El Antojito", de Paso y Borrás y maestro Pablo Luna.—"She-She", de Solsona, Paco Madrid y Manuel Sagrañes, música del maestro Clara.—"Morena y Sevillana", de Paco, Borrás y maestro Pablo Luna.

La Compañía, de la que nos ocupamos, comenzará su actuación en el Gran Teatro con el estreno de "Eureka" y sólo celebrará cinco funciones.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Granada, la distinguida señora doña Carmen Serrano, digna esposa del médico militar don Bonifacio Collado, acompañada de su hijo don Domingo, que va a continuar sus estudios en aquella Universidad.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita, Rafaela Fernández Márquez, para el capitán de Artillería don Crescencio Gómez Carneros.

En Madrid han firmado su contrato de esponsales nuestro paisano el teniente de Intendencia don José Rey de Pablo Blanco y la distinguida señorita María del Loreto Arnau Páramo.

Firmaron el acta en calidad de testigos, por parte del novio, don Pedro Alcalde y don Virgilio de Castro y por parte de ella don Hilario Páramo Aguilar y don Salvador Páramo, tío y primo respectivamente de la novia.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda ha sido concertada para fecha próxima.

El exdirector general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios ha marchado a Madrid acompañando a sus hijos Paulita y Pepe, para dejarlos en los Colegios en que estudian.

Se hallan en Córdoba, procedentes de Valladolid, el médico don Francisco Cerezo y su distinguida esposa doña Esperanza Cortezoso, emparentados con nuestro querido compañero el director de "El Defensor de Córdoba", don Daniel Aguilera Camacho.

Ha marchado a Madrid la maestra normal e inspirada poetisa señorita Paquita Montilla, colaboradora de este DIARIO.

GACETILLAS

Originales En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestra colaboradora Concha Peña, relativo al Palacete, de la Moncloa.

A las señoras En la calle de Sevilla, 24 bajo expone Antonio Lázaro, representante de los ALMACENES CAMINO, de Sevilla, durante los días 8, 9 y 10 sus extensas colecciones de MANTELERIAS, JUEGOS CAMA y ROPA BLANCA, modelos de las principales casas de París.

El mantón y las sortijas de Encarnación La vecina de esta capital Encarnación Millán Carmona entregó en el mes de Agosto un mantón de Manila y dos sortijas de oro a Josefa Caballero, que trafica en ropas y alhajas, para que se las vendiera y hasta ahora Josefa no le ha devuelto.

En su virtud Encarnación ha denunciado el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Almanaque

Hemos recibido un bonito almanaque anunciador de los Calzados Miguel, calle de Claudio Marcelo, 17. Agradecemos el obsequio.

Detención del autor de un hurto

Por los agentes de Vigilancia señores Hernández y Herrera, fué detenido ayer Tomás González González, autor del hurto de una dinamo propiedad de don Antonio Cuesta.

Malos tratos

Escolástico Miranda Padilla, se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia para denunciar a Manuel Gandía Fernández, por haberle hecho objeto de malos tratos.

Una denuncia

El chófer Rafael Rey Córdoba, conductor del automóvil número 3.032 de la matrícula de Córdoba dió cuenta ayer en la Comisaría de Vigilancia de que al pasar por la Avenida del Gran Capitán, otro automóvil, el número 2.641 también de la matrícula de Córdoba, chocó contra el del denunciante, causándole desperfectos.

Un anciano arrollado por una bicicleta

Ayer, en la calle de San Pablo, fué arrollado por una bicicleta el anciano de 72 años, Rafael Sánchez Arroyo, que sufrió varias heridas contusas en la mano izquierda, una contusión con hematoma en la región occipital y ligera conmoción cerebral. El anciano fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

Huésped recomendable

José Moreno López, dueño del hotel de la Provinciana, establecido en la Plaza de Ramón y Cajal, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Mariano Medina, por haberse marchado de la casa del denunciante sin haber pagado el hospedaje que asciende a la suma de 190 pesetas.

Sustracción de un bolso

Trinidad Castro Romero, vecina de la casa número 25 de la calle de Ravé, notó la falta de un bolso de su propiedad que contenía 13'50 pesetas y varios efectos y sospechando que se lo hubiera sustraído una vecina cuya llamada Carmen cuyos apellidos ignora formuló ayer una denuncia contra ella en la Comisaría de Vigilancia.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Administración de fincas Establecido por esta Cámara un servicio de administración de fincas con Procurador y Abogado para la más eficaz y rápida cobranza de las rentas, se pone en conocimiento de los señores propietarios de inmuebles urbanos, significándoles al propio tiempo que la Cámara solo percibe por este servicio el 1 por 100 si la renta anual de la finca administrada excediera de 3.000 pesetas y un 2 por 100 en el caso de que no alcance dicha cantidad.

Ofrecimiento

El abogado don Manuel Enriquez Barrios ha tenido la atención, que le agradecemos, de ofrecernos su nuevo domicilio y estudio en la calle de Jesús María, número 1.

Inauguración del Ateneo

Esta noche, a las siete, se celebrará la inauguración del Ateneo de Córdoba, establecido en la calle Duque de Hornachuelos número 12.

POR FIN DE TEMPORADA

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Abrigos para señora, Impermeables de señora, Lanitas vestidas, Pañetes moda, ALMACENES HIERRO ARAGON. Prices range from 400 to 0'75 pesetas.

Las bravías

En el Campo de la Verdad cuestionaron ayer y se agredieron dos mujeres, resultando una de ellas llamada Ana Torres Rivolo, de cuarenta y nueve años, con una contusión con hematoma, leve, en el párpado inferior del ojo derecho, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Accidente lamentable

En la casa número 51 de la calle de Barriomuevo, la vecina de la misma Teresa Vilchez Sánchez, de veintitrés años, tuvo ayer la desgracia, de romperse un cristal, de que le causó una herida incisa en la muñeca izquierda, que interesa el tendón flexor del pulgar y la arteria radial, lesión que fué calificada de pronóstico reservado en la Casa de Socorro.

Accidente del trabajo

En el depósito de máquinas de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante se hallaba trabajando ayer el obrero Rafael Peña Ruz, de cincuenta y tres años, y tuvo la mala fortuna de caer desde una altura de dos metros, produciéndose una contusión de pronóstico reservado en la región tarsal del pie izquierdo.

Fue asistido en la Casa de Socorro.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda desde el día, un amplio local en la Plazuela del Haza, números 4 y 6, muy próximo a la estación del ferrocarril, propios para cualquier industria. Darán razón: Barroso, 12.

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMO a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semilla el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Madrid. (Prohibida la reproducción)

Establecimientos Quillet, S. A. Ponemos en conocimiento de nuestros clientes de esta localidad que habiendo cesado en el cargo nuestro anterior representante hemos nombrado a don Francisco Alijo González, que vive en la Plaza de la Constitución, 27 y 29 a quien deberán dirigirse para cuantos asuntos estén relacionados con esta entidad.

Boletín de Cotización de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Precios corrientes el 8 de Enero de 1931

Productos de origen vegetal

Aceite primera, cien kilos 190 pesetas; idem segunda, 175; arroz corriente, 57; azúcar, 170; café, 800; cebada, 34; escaña, 31'50; garbanos tiernos, 90 a 160; idem duros, 50 a 110; trigo, 46'50; habas castellanas, 52; idem cochineras, 52; idem morunas, 52; higos secos, kilo 1'30; judías secas, 1'40; lentejas, 1'30; pan, 0'68; patatas, 0'30; vino común, litro 0'60.

De origen animal

Bacalao, kilo 1'75; carne de cerdo, 3; idem de cerdo magra, 5; cinta, 6; idem de ternera con hueso, 4'50; sin hueso, 6'20; idem de vaca con hueso, 4'00; sin hueso, 5'60; jamón con tocino, 8'50; leche de vaca litro, 0'90; manteca de cerdo, kilo, 3'50; tocino fresco, 3'50; idem añejo, 3'50.

Varios

Bujías, 100 kilos, 220; petróleo, litro, 0'80; sal común, kilo 0'10.

Large advertisement for AGUA DE COLONIA AÑEJA. Features an illustration of a woman in a long dress and a large bottle of perfume. Text describes the benefits of the water for winter, mentioning it is refreshing and healthy. Includes contact information for 'PERFUMERIA GAL' in Madrid, Buenos Aires, London, and New York.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACIONES DE LA TARDE Y DE LA MADRUGADA

Madrid

EN EL PALACIO DE BUENA-VISTA

El ministro de la Gobernación no cree en una próxima huelga general. Lo que dice el presidente. Las noticias recibidas de provincias acusan tranquilidad

Para conferenciar con el general Berenguer acudieron ayer por la tarde al ministerio del Ejército los ministros de Gobernación, Instrucción Pública y Justicia, el capitán general de la primera región, el director general interino de Colonias y Marruecos y el de Primera Enseñanza.

Al salir el señor Matos del Palacio de Buenavista, los periodistas lo interrogaron acerca de los rumores circulados asegurando que en breve iba a plantearse la huelga general.

El ministro de la Gobernación contestó que no creía en ese movimiento porque le consta que la Unión General de Trabajadores se opone a seguir ese camino.

Además—agregó—una huelga general por sí sola no resuelve nada. Terminó manifestando que las noticias que había recibido de los gobernadores acusan tranquilidad completa en toda España.

A las diez de la noche recibió el jefe del Gobierno a los reporteros.

Les dijo que no había novedad.

—Supongo—añadió—que circularán por ahí muchos bulos y que no faltarán listas fantásticas de nuevos Gobiernos.

—Si, realmente—arguyó un periodista—circulan rumores para todos los gustos.

—Si, ya los conozco—objetó el presidente—Pero pueden ustedes afirmar que no ocurre nada. Las noticias recibidas de provincias son buenas.

Finalmente dijo el general Berenguer que por la mañana había sometido a la firma del Rey un decreto

introduciendo modificaciones de importancia en los servicios de aviación y que la disposición se publicaría hoy la "Gaceta" y en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército".

LAS GESTIONES DEL GOBERNADOR DE CORDOBA PARA RESOLVER LA CRISIS DE TRABAJO

El general Berenguer ha ofrecido su apoyo al señor Atienza con el fin de que obtenga las mayores facilidades para realizar sus propósitos

El gobernador civil de Córdoba celebró ayer una extensa conferencia con el ministro de Fomento, a quien expuso nuevamente la difícil situación en que se encuentran los obreros del campo a causa de la falta de trabajo.

Significó al señor Estrada la necesidad de adoptar medidas urgentes con el fin de acabar en el menor plazo posible y de modo definitivo con tan grave problema.

El ministro de Fomento ofreció al señor Atienza cuanto de él dependa para hacer frente a tan crítica situación.

Después el gobernador de Córdoba se entrevistó con el presidente del Consejo de ministros, a quien hizo un minucioso relato de las causas que han motivado la crisis de trabajo, insistiendo en la conveniencia de hacer frente a tan inquietante problema, de forma que quede definitivamente extirpado.

El general Berenguer prestó gran atención a las manifestaciones del señor Atienza y ofreció a éste su ayuda en el sentido de dar las mayores facilidades para que el ministro de Fomento no encuentre trabas en las medidas que tenga pensado adoptar para solucionar la angustiosa situación de los campesinos cordobeses.

El gobernador de Córdoba salió muy satisfecho de su entrevista con el presidente.

Hoy el señor Atienza visitará al ministro de la Gobernación y volverá nuevamente a conferenciar con el señor Estrada.

Un decreto importante acerca de los servicios de Aviación

Parece que el decreto acerca de los servicios de Aviación a que aludió el general Berenguer en su conversación con los periodistas dispone la supresión de la escala del Cuerpo como asimismo del actual uniforme de éste.

Además se hace una honda transformación de todos los servicios de Aviación.

Una nota de Calvo Sotelo con motivo de la liquidación del presupuesto anterior

El ministro de Hacienda de la Dictadura, don José Calvo Sotelo, ha facilitado una nota comentando la del señor Wais acerca de la liquidación de los presupuestos de 1930.

Rocalla Material para Techa

Tubería, Depósitos, Canales. Consulten precios

MEDINA-AZAHARA

CANALEJAS, 9. TELEFONO 2126

Almacén de Carbones

Minerales y Vegetales

Antonio Fernández Gómez

Plaza de Chirinos

Teléfono 1523 Córdoba

Los casos más desesperados de reuma y gota se curan con el

AGUA DE ALZOLA

OPTICA OTERO

CLAUDIO MARCELO, 17

"MADAME X"

Fajas de canelolina para adelgazar

Málaga, núm. 2 entreguelo

Teléfono núm. 2-1-2-4

"Cafés tostados Regina"

(Marca registrada)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.

G. de los Ríos, 34, esquina a Regina. Teléfono 2110. Suercial: Judería, 40. Córdoba.

Editorial Reus, S. A.

Academia: Preciados, 1.

Librería: Preciados, 6.

Apartado, 12.250.—Madrid

Se felicita el señor Calvo Sotelo de que la liquidación haya arrojado un superávit de 41 millones de pesetas y hace notar el contraste existente entre la nota del señor Wais y la que dio a la publicidad el anterior ministro señor Argüelles, asegurando que el presupuesto se liquidaría con un déficit de 197.225.502 pesetas.

Ahora—agrega—toca al país hacer el debido comentario.

Lo de menos—continúa diciendo—es la amargura indescriptible que he sentido por el deshonor de mi obra y por haber puesto en entredicho mi gestión. Y lo de más es el daño que sin derecho ni razón se ha inferido a la Hacienda española por el señor Argüelles, como si él solo hubiese tenido solvencia para censurar.

Termina manifestando que nada le importa lo pasado por que los reos pueden convertirse en fiscales cuando prueban su inocencia.

El traslado de los restos de don Emilio Castelar al panteón de Hombres ilustres

El gobernador civil, acompañado de varios periodistas, estuvo en el cementerio de San Isidro visitando la tumba que guarda los restos de don Emilio Castelar.

El gobernador expuso a los periodistas su propósito de gestionar el traslado de los restos del insigne político al panteón de Hombres ilustres, para lo cual se pondrá al habla con las representaciones oficiales de las Academias y con algunos jefes políticos.

Recordó la mencionada autoridad que Castelar, después de haber ocupado los más altos puestos en la gubernación del Estado, murió pobre, como correspondía a su vida austera.

Entrega de premios en el Instituto Nacional de Previsión

En el Instituto Nacional de Previsión se ha procedido al reparto de los premios Marvá, instituidos para trabajos literarios de defensa social.

El primer premio, consistente en tres mil quinientas pesetas, fue adjudicado a don José María y don Ignacio López, de Valencia y el segundo de quinientas pesetas a don Gregorio Blanco.

Presidió el acto el ministro de Economía, que desempeña internamente la cartera de Trabajo, cuyo titular se encuentra ausente.

El señor Rodríguez de Viguri pronunció un elocuente discurso congratulándose de que la entrega de premios se verificara precisamente el mismo día en que el general Marvá cumplía los ochenta y cinco años.

Elogió la labor realizada por el general Marvá y dijo que apesar de su avanzada edad trabaja con gran en-

Subasta por testamento

Los albaceas del finado señor don Pedro Fernández Durán y Bernaldo de Quirós, en cumplimiento de un mandato testamentario, venderán en subasta la Dehesa "Bercial de Monterrubio", de pasto, labor y arbolado de encina, sita en el término municipal de Monterrubio, de la provincia de Badajoz, que mide 5.570 hectáreas, aproximadamente, y se compone de diez posesiones o millares, colindantes entre sí, denominados "Po-yatos", "Angosturas", "Cañada la Pila", "Pedregosa", "Hinoja", "Dehesilla", "Fuente del Charco", "Cabeza Lobo", "Montaraz" y "Hátillio".

La subasta se verificará de 12 a 13 horas del día 20 de Febrero de 1931, por el tipo de tres millones de pesetas, en la Notaría de don Luis Sierra Bermejo, Avenida Conde de Peñalver, número 5, en Madrid.

La documentación, plano y pliego de condiciones están de manifiesto en la Notaría, y pueden examinarse copias del pliego de condiciones en el local de la testamentaría, (Claudio Coello, 14) y en casa de don Juan Cuesta Fernández, administrador de la finca, en Villanueva de la Serena (provincia de Badajoz).

Ultimas publicaciones

editadas en el mes de Diciembre de 1930

ZARAGÜETA.—Religión y moral. Segunda edición. (De las Contestaciones al Magisterio). 4 Ptas.

ZARAGÜETA.—Lengua española. Segunda edición. (De las Contestaciones al Magisterio). 4 Ptas.

BALLESTER.—Historia de la Pedagogía. Segunda edición. (De las Contestaciones al Magisterio). Cinco pesetas.

LLARDENT.—Aritmética. Segunda edición. (De las Contestaciones al Magisterio). 5 Ptas.

POLICIA GUBERNATIVA.—Reglamento orgánico de 25 de Noviembre de 1930. Edición oficial, 2 ptas.

Nuevas administraciones exclusivas MORET.—Las sociedades de responsabilidad limitada y la legislación española. 4 ptas.

CALABUIG.—El Derecho penal eclesiástico vigente en Iberoamérica y su proceso histórico. 20 ptas.

DICCIONARIO tecnológico de Jurisprudencia, Economía y Legislación redactado y dado a luz bajo la dirección de don Pedro Pujol. En tela, 30 ptas.

Editorial Reus, S. A.

Academia: Preciados, 1.

Librería: Preciados, 6.

Apartado, 12.250.—Madrid

tusismo por el fomento de la previsión.

El general Marvá dió las gracias al ministro por las frases que le había dirigido.

EL HOMBRE DEL DIA

El conde de Romanones interrogado acerca de las posibilidades que tenga para ocupar el Poder ha dicho: "Que primero sea las elecciones y luego ya veremos"

Un periodista visitó al conde de Romanones.

Este le manifestó que estaba satisfecho del discurso que había pronunciado en Sevilla y que tenía la seguridad de que ha causado el efecto que esperaba.

—¿Cuenta usted con muchos afiliados? le preguntó el reporter.

—Ya lo creo—respondió don Alvaro—. En los partidos políticos lo principal es la organización y yo me he cuidado mucho de ellas hasta el punto de que no existe en España pueblo ni aldea donde no haya un comité romanonista.

—¿Ve usted próximo el momento de que sea llamado al Poder?

El conde, sonriendo, contestó: Lo primero es que se hagan las elecciones y luego ya veremos.

Provincias

GRANADA

Los autores de una falsificación de billetes del Banco de España

Granda. Procedentes de Alicante y conducidos por la Guardia civil llegaron a esta capital Javier Montoro, Angel Palatón y Alvaro Temprano, los cuales han sido procesados como autores de una falsificación de billetes del Banco de España.

El fiscal pide para cada uno quince años de prisión y cincuenta mil pesetas de indemnización.

Los tres encartados poseen bienes que les han sido embargados para responder de la responsabilidad civil.

La vista de la causa se celebrará en breve.

Un almacén destruido por un incendio

Granada. Durante la madrugada anterior se declaró un violento incendio en un almacén de muebles establecido en la plaza de Piedras Santas, propiedad de José Martín de los Ríos.

Las llamas se propagaron a un edificio contiguo.

Los bomberos trabajaron denodadamente hasta sofocar el fuego.

El almacén quedó totalmente destruido y las pérdidas son de mucha importancia.

Se cree que el incendio fue originado por un corto circuito.

BARCELONA

Fuego a bordo del vapor "Zorroza"

Barcelona. Ayer, en las primeras horas de la mañana, se declaró un incendio en el vapor "Zorroza".

El personal del buque y los obreros del puerto acudieron rápidamente y consiguieron extinguir el fuego.

Ignoráncese las causas que motivaron el siniestro.

En el asunto interviene el Juzgado de Marina.

El corresponsal del "Diario de Barcelona", en Madrid, afirma que se hacen gestiones para constituir un Gobierno Nacional bajo la presidencia del conde de Romanones. Los constitucionales y el señor Alba

Barcelona. El "Diario de Barcelona" publica unas impresiones políticas obtenidas por su corresponsal en Madrid.

Dice que el conde de Romanones, con la aquiescencia del marqués de Alhucemas, realiza ciertos trabajos encaminados a la formación de un Gobierno Nacional con el fin de que sea el que lleve a cabo las elecciones.

Agrega que dicho Gobierno sería presidido por el conde de Romanones y que éste ha tropezado con algunos inconvenientes para realizar su propósito, aunque nada tendría de extraño que el horizonte se despejara en su favor.

Dice también el citado corresponsal que los elementos constitucionales están actuando cerca del señor Alba y que en breve redactarán un manifiesto dirigido al país.

Añade que personalidades de mucho relieve político gestionan del señor Sánchez Guerra que dé facilidades para una solución política que pueda desembocar en un Parlamento gubernativo.

Finalmente, el citado corresponsal atribuye gran importancia a la reunión que en breve celebrarán en la Corte los señores Sánchez Guerra, Burgos y Mazo, Villanueva, don Melquíades Álvarez y otros elementos constitucionales.

Marruecos

La causa contra el teniente Fernández Giro

Melilla. Ha sido entregado al comandante de Artillería don Agustín Riu, defensor del teniente Fernández Giro, que mató al capitán Cobos, en el campamento de Dar Drius, el rollo de la causa instruida contra dicho oficial.

El procesado está sometido a observación.

Extranjero

El duque de Alba ha dicho que España desea tranquilidad y paz y que no cree en el advenimiento de la República

París. Interrogado el ministro de Estado de España por un periodista acerca de la situación de su país ha

OPOSICIONES A HACIENDA

PROXIMA Y EXTENSA CONVOCATORIA

EL INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES (Único centro de la provincia que en las últimas oposiciones celebradas de NUEVE alumnos presentados OBTUVO SIETE APROBADOS en el primer ejercicio y TRES PLAZAS don José Danvila Lomeña, don Cristino y don José Fayó Huertas) tiene ABIERTA la preparación a cargo del mismo Profesorado que en la anterior: don Fernando Rodríguez Ferrer y don Alberto Villar y Vidal, Oficiales por oposición del Cuerpo Administrativo de la Hacienda.

Preparación completa incluidos texto y prácticas de Mecanografía. 40 Ptas. mensuales.

No se exige título — Se admiten señoritas — Edad de 16 a 40 años

Horas de matrícula de 6 a 8 de la noche

Gran Capitán, número 12-2.º

manifestado que la nación desea tranquilidad y paz.

No creo—dijo—en el advenimiento de la República, porque ésta no puede satisfacer a España ni darle la tranquilidad a que aspira.

Los ensayos de República hechos en el siglo pasado significaron un gran desastre.

Hablando de la Dictadura manifestó que ésta fue popular y que el Rey acabó con ella cuando creyó que creía terminar.

Se mostró optimista respecto al resultado de las elecciones.

Preguntado acerca del Ejército, dijo el ministro que éste es fiel al Rey.

Terminó negando eficacia a las aspiraciones de los constitucionales.

Catástrofe de aviación

París. Se ha recibido un radio de Bolama dando cuenta de que dos de los aparatos italianos que hacían la travesía del Atlántico chocaron en pleno vuelo.

Pericieron cinco tripulantes de los hidros, entre ellos un capitán.

El Papa y el matrimonio

Ciudad Vaticana. El Papa ha publicado una encíclica acerca del matrimonio que considera indisoluble.

Ataca a la mofa que se hace del matrimonio en algunas novelas, obras teatrales y películas.

Condema el uso de drogas para evitar la procreación y recomienda que en las escuelas se enseñe a los alumnos cuanto afecta a la cantidad del matrimonio.

Termina haciendo un llamamiento a los Estados para que cooperen a facilitar la vida a las familias teniendo en cuenta que la felicidad del matrimonio es la base de la civilización.

Paulino Uzcedu

Nueva York. Ha llegado el pugilista vasco Paulino Uzcedu.

Este fue visitado por los periodistas, pero se negó en absoluto a hacer manifestaciones acerca de sus propósitos.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo 3735

Idem, mínimo 3680

Libras, máximo 4620

Idem, mínimo 4550

Dollars, máximo 9515

Idem, mínimo 937

Interior 4 por 100 6890

Exterior 4 por 100 800

Amortizable 5 por 100 1920 9070

Idem ídem 1917 8475

Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 9256

Idem ídem ídem 5 por 100 9860

Acciones del Banco de España 58590

Idem de Tabacos 22700

Idem ordinarias 7200

Idem f. c. Norte de España 50990

Idem de M. Z. y A. 47000

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm 2

(Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT

LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-1-5

Plato del día: Lengua de ternera en salsa picante.

Plato del día: Ternera a la bretona.

Plato del día: Riñones a lo broché.

Los espectáculos

Gran Teatro

La temporada de cine está en todo su furor en los teatros de nuestra capital.

En el Gran Teatro se proyectó anoche una magnífica cinta de la "Ufa", titulada "Los tres relojes". Las siete partes de que consta esta película fueron seguidas por el público con grandísimo interés.

Completó el programa la exhibición de la película de dibujos "Félix entre ratones", que como todas las del simpático gatito, distrajo grandemente a la concurrencia.

Duque de Rivas

La Empresa del popular coliseo Duque de Rivas continúa ofreciendo al público magníficos programas de cine mudo y sonoro.

Anoche fueron pasadas la cinta cómica en dos partes "Desengaño de un bizco", la gran producción "El Pasajero", cuyo argumento y desarrollo fue muy elogiado, y "En ausencia del gato", película sonora en una parte.

El público salió satisfechísimo de estas exhibiciones.

Cine Alkazar

En el simpático salón de la calle Reyes Católicos, en el que se ha instalado un magnífico aparato para la exhibición de cine sonoro, se proyectaron anoche las películas "Adoración", "El hombre malo" y "Piloto de río", totalmente habladas en español.

Estas tres cintas han obtenido un gran éxito y se mantienen en el cartel a petición del público.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

NOVIOS

LA CASA DE SOMBREROS

Diego Ruiz

CÓRDOBA

Les ofrece chisteras ocho reflejos a 35 ptas. — Hongos o Bombines a 20 ptas. — Velour terciopelo negro a 35, 50 y 60 ptas. Legítimos austriacos, marca Habig de Viena, a 75 pesetas. — Siempre las mejores marcas a los mínimos precios. — Grandes surtidos para elegir. — Además de estos precios obsequia con regalos prácticos, tales como el cupón mundial.

CALLE DE MARIA CRISTINA

TELEFONO 1-0-3-4

EL PALACETE DE LA MONCLOA

En el camino que conduce al Parque y en un altozano hacia la derecha, por la carretera que nace en la Florida, se alza majestuosa y señorial la blanca silueta del Palacete de la Moncloa, aquella morada cortesana que hizo famosa por habitarla la XIII marquesa de Alba.

Olvidada durante muchos años estuvo esta vivienda señorial que albergó reyes y cortesanos que en el Gobierno de don Antonio Maura, dándose cuenta del interés que pudiera despertar en los amantes de lo antiguo, recuerdos de otros tiempos de esplendor, dispuso que el Palacete pasase a depender del ministerio de Instrucción Pública y en nuestros días se ha declarado monumento artístico convirtiendo esta mansión en un museo donde sin gran obstaculo pueda darse idea de los decorados, muebles, usos y costumbres de los tiempos pasados.

La historia del Palacete comienza hacia 1600 y tantos, cuando doña Ana de Silva, condesa de Cifuentes, mandó a su servidumbre "disponer convenientemente de alguna de las habitaciones que poseía en la casa de la huerta", situada donde hoy está el Palacete, para habitarla durante algunas temporadas utilizándola de esta forma hasta el año 1660 en que fué comprada la propiedad por el marqués de Eliche sobrino del conde-duque de Olivares, el que mandó derribar la antigua huerta y construir un retiro confortable a modo de quinta de recreo siguiendo la moda italiana.

Quiso don Gaspar de Haro y Guzmán, marqués de Eliche, decorar esta especie de villa en consonancia con la fortuna y el rango social que ocupaba en la Corte, como montero mayor del Rey Felipe IV, encomendando a los pintores Miguel Angel, Colonna y Agustín Nitelli, la decoración de sus habitaciones llegando a reunir tal número de joyas de arte y de valor que hasta el mismo Palomino dice al hacer referencia a esta señorial morada, "guardábanse en tre sus muros cuadros de Rafael, Ti-

ziano, Veronés, Vandick, Velázquez, Carreño y Francisco Rizi, con marcos de oro", datando de esta fecha el nombre de "Casa Pintada" con que se conocía a la fina propiedad del marqués de Eliche.

Asuntos amorosos y escándalos cortesianos dieron lugar a que Felipe IV disgustado con su montero despojase de la alcaidía del Buen Retiro a Eliche, otorgándosela al duque de las Torres, enemigo del marqués, y para vengarse este de su rival preparó unos petardos de pólvora que colocó en el teatro del Retiro para hacer fracasar una fiesta real y descubriendo el atentado formósele un proceso del que salió condenado a dos años de castillo, ocho de destierro y al pago de diez mil ducados.

Peregrinó Eliche su destierro por Flandes y Portugal y a pesar de las vicisitudes que tuvo que pasar al cumplir su condena, volvió a ocupar en la Corte altos puestos diplomáticos.

Al morir Eliche en 1687 heredó la finca en poder de su heredera doña Catalina de Haro casada con el X duque de Alba y por ventas y sucesiones pasó después el Palacete a ser propiedad de don Jerónimo Egua marqués de Narro, más tarde de don Juan Francisco de Heredia y Torres del Consejo de S. M., del marqués de Guerra hasta que en 1781 lo compró doña María Ana de Silva y Sarmiento, duquesa viuda de Alarcos, comenzando en tiempos de esta señora las grandes reformas que aseguraban la estabilidad del edificio y el ornato del mismo, decorándolo al estilo pseudo clásico con motivos pompeyanos aconsejada en la dirección de las obras por su hermano el sacerdote don Pedro de Silva.

A la muerte de la duquesa acaecida en 1784, vino a heredar la propiedad su hija doña María del Pilar Teresa Cayetana de Silva, XIII, duquesa de Alba, casada con el marqués de Villafraña y duque de Medina Sidonia, viviendo en el Palacete al lado de su esposo grandes temporadas, y después al quedarse viuda hizo de este lugar el nido amoroso que albergó sus amores con el Pintor de los Caprichos.

Durante los diez y ocho años que habitó el Palacete la maja-marquesa se fué forjando la leyenda galante

que hoy rodea a esta residencia señorial de cuyo recuerdo de esplendor nos hablan hoy la apropiada decoración que con muebles de estilo, lienzos y telas riquísimas, han sabido valorar esta casa-museo los amigos del arte.

A la muerte de doña María del Pilar Cayetana de Silva en 1802, fué comprado el Palacete de la Moncloa por los Reyes siendo reformado nuevamente para alojarse en él María Luisa y Carlos IV, más tarde Godoy, Murat, el rey José hermano de Napoleón, Fernando VII, sirviendo de morada nupcial a este último la noche de sus esponsales con doña Isabel de Braganza su segunda esposa y siendo después utilizado como sitio de recreo en tiempos de la reina doña María Cristina de Borbón y doña Isabel II.

Una simple verja guarda el Palacete rodeándole y en la parte posterior este balcón de hierro sirve de mirador para contemplar el jardín del barranco, propiedad también del Palacete y donde el boj en estilo de jardín español forman graciosos dibujos geométricos que en rampas y escalones forman un lugar de ensueño.

Da acceso la escalera del Palacete a un vestíbulo adornado con estatuas y en los muros laterales colocados en pequeñas hornacinas aparecen bustos de emperadores romanos con la cabeza de mármol blanco y el ropaje de mármol oscuro y en el centro del descansillo donde termina la escalera aparece una estatua de Baco y a guisa de adorno en la parte alta del recinto relieves de estuco blanco representando las estancias.

La primera habitación que encontramos es la llamada antecámara o recibimiento de lacayos decorada con lienzos al temple que representan "La puerta de las Damas", la "Casa de Labo", dos vistas del "Monasterio del Escorial", el Palacio y el Palacete de la Moncloa y dos perspectivas del Palacio Real de Aranjuez, pintados por don Fernando Brambila, rematando el adorno de dicha antecámara; una cornisa de madera riquísima de orden dórico con magníficos dentellones.

Contiguas a estas se hallan dos am-

SE ARRIENDA un apartado del piso alto de la casa número 36 de la calle Romero; tiene tres habitaciones, cocina y retrete independientes. Para tratar, Plaza de Benavente sin número.

SE ARRIENDA un piso alto con tres amplias habitaciones, cocina, retrete y agua del caudal en 75 pesetas y una cochera o local almacén. Fitero, 5, B.

Reumáticos

El tratamiento antirreumático del CURA HERNÁIZ (antes conocido por el PARROCO de los VALLES, de Burgos) os curará sencilla y radicalmente en menos de un mes. Millares de curaciones que pueden comprobarse. Legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Pedid informes a D. Luis Hernáiz, Pbro. Burgos

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

plias estancias denominadas de don Pedro de Silva, tío que fué de la duquesa de Alba y que el Rey Carlos IV dispuso para sala de despacho, estandecorada de caoba con esfinges, talladas, tapizado de seda amarilla con un magnífico braseo de bronce en el centro y un sofá que recuerda la época de María Luisa de Parma. Completa la ornamentación lienzos pintados en los muros y separados por delicadas pinturas de grutescos.

En la cámara contigua hay colocada una hermosa chimenea de mármol donde a los lados aparecen bustos pequeños de metal y en el centro un espejo de bronce oxidado que perteneció a la duquesa de Osuna. En una vitrina se guarda la figura de una maja bailando ataviada a la época de la duquesa de Alba.

A Luis Paret y Alcázar se atribuye la decoración de la pieza llamada de espera, en la que son de notar los tableros de estuco circulares de cerco de madera tallada y que guardan en el centro flores pintadas al óleo sobre metal. El resto de la ornamentación son pinturas al temple que representan una galería de ventanas sobre cuyos arcos aparecen cabezas de león, coronas de flores y esculturas diversas.

En la sala de compañía luce su elegante suntuaria un antiguo clavicordio, sobre el cual se destaca un lienzo de tamaño mediano, pintura atribuida a la Reina Cristina de Borbón.

En los cuatro rincones aparecen candelabros de yeso imitando a bronce y plata, una placa de porcelana del Retiro y un reloj directorio son las notas más salientes de la decoración.

Quizás la pieza más valiosa del Palacete se llama Gabinete de Estucos, de estilo pompeyano, obra al parecer de Roberto Michel, adornada con dibujos de Dugoure firmados en 1809 que representan las musas sostenidas en cuadros de madera tallada que imitan bronce y plata envejecida. Las pinturas del techo y el zócalo superior son obra de la época de Fernando VII.

La antecámara y alcoba de la marquesa están presididas por el busto en mármol de doña María del Pilar Cayetana de Silva, colocado sobre una chimenea francesa, con amplio espejo adornado de arcos y cornisas. Componse el mobiliaje de dicha an-

SE ARRIENDA local amplio para talleres, oficinas, almacenes o garage. Paseo de la Victoria, 8.

SE ARRIENDA desde el día un piso independiente, con tres habitaciones, amplia cocina, despensa, retrete, pila, agua y luz, en la calle Alfonso XII, 54 duplicado.

SE ARRIENDA local amplio propio para establecimiento o cosa análoga, en la calle Librería, 16 y el piso principal de la misma casa. Razón, Pedro López, número 24.

SE CONFECCIONA ropa blanca, bordados a mano y a máquina y punto de cruz, con precios económicos. Se dan lecciones de bordar a máquina, Julio Romero de Torres, 6.

SE ARRIENDA desde el día en la calle Santa Victoria, número 2, un piso principal, con amplias habitaciones, instalaciones de agua y luz. Razón: En la misma casa.

COMPRA y VENTA de botellas de todas clases. Papeles viejos, hierros y metales, coches usados y piezas de los mismos, Ramírez de las Casas Deza, núm. 3 duplicado. Teléfono, 2.857.

ALMONEDA URGENTE. En la calle Cardenal González, 106 se venden varios muebles en buen estado y muy baratos.

tecámara una cómoda de ricas maderas, un tocador con incrustaciones, un escritorio, candelabros de plata y sillones de diversos modelos. Los muros simulan por medio de pinturas ventanas abiertas viéndose al fondo frondosa arboleda y la puerta de entrada que simula una cancela de hierro es atribuida a "Don Antonio el de los Toros". En el techo y dando frente a la alcoba aparecen las iniciales de Fernando VII y de su esposa Isabel de Braganza.

La alcoba está unida a la antecámara por tres arcos sostenidos por columnas al estilo italiano de los que penden ricos encajes a modo de cortinas recogidas, guardándose la auténtica cama de la duquesa cubierta de una colcha de seda bordada.

Contiguo a este recinto se encuentra el oratorio, en el que pueden admirarse magníficas pinturas de la época del marqués de Eliche y un bellísimo Cristo de marfil del que pende un rosario de agatas que perteneció a la Reina María Luisa.

De valiosa seda verde está tapizado el tocador donde lucen la riqueza de su estilo un espejo de pie y otros varios muebles que recuerdan la riqueza de la época de la de Silva, presidido por el retrato de su madre, copia del pintado por Mengs y donde puede admirarse un vestido de la propia duquesa.

En los murales, grabados extranjeros, un retrato de Menéndez Valdés al pastel, un aguafuerte de Goya, y un facsimil que representan a su divina inspiradora con mordaz ironía. La pintura del techo es atribuida a Ribelles ejecutada durante el reinado del "Deseado".

Completan las estancias del Palacete el cuarto de baño, con techo y

SE VENDE máquina de coser secretaire "Singer", completamente nueva y con todos sus accesorios. Alfaro, 29.

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin número.

EN LA PLAZA de Séneca núm. 13, se arrienda desde el día tres pisos altos con vistas a la Plaza y a la calle San Fernando, con cinco habitaciones cada uno, cocina, retrete y pila, agua propiedad de la casa e instalación de luz. Para tratar: Plaza de San Juan, 4.

VENTA DE UNA CASA. Se vende la casa número 7 de la calle Horno de la Trinidad. Darán razón en la misma.

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones y cocina, instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 8. Razón: Maese Gutiérrez, 15.

ARRENDAMIENTOS. En el Paseo de la Victoria, núm. 21 un piso bajo moderno, con cinco habitaciones, cocina, retrete y cuarto de desahogo en azotea, con instalación de agua y luz; en la calle Encarnación, núm. 5 un piso principal con diez habitaciones, cocina, retrete, cuarto de pila y pozo e instalación de agua y luz; una cochera amplia, capaz para dos coches y habitación en la misma, en la calle de Albucazi; un portal para industria con dos huecos amplios en la Plaza de Antonio Fernández Grilo, número 7. Dan razón, en el piso principal del número 21 del Paseo de la Victoria.

VENDO. Sombreros, gorras y boinas de las mejores marcas, más barato que nadie. Arreglo sombreros por viejos que estén. Precios sin competencia. Se le comprará prácticamente en SOMBRE ROS PADILLA CRESPO, Plaza de Cánovas, 2 (antes Tendillas). Teléfono 2845

VENTA. Se hace de un solar amplio, en el segundo tramo de la calle Málaga, cerrado y con valla de ladrillos. Para tratar, en Plaza Carrillo, núm. 25.

zócalos de tiempos de Fernando VII; el retrato con pinturas al temple y la trasalcocha donde se halla colocada en una vitrina una muñeca vestida y alhajada a la moda de 1800 y en la pared, en cajas de cristal, dos prendas íntimas de la duquesa.

En la recámara de criadas, contigua a la anterior, se exhibe actualmente una magnífica colección de miniaturas y algunas porcelanas de Alcora.

Por una escalera con barandilla de caoba se baja al comedor decorado al estilo pompeyano, con un friso de alto zócalo donde aparecen en danzas faunescas cuarenta figuras de sátiros. En la parte alta en forma circular y adornada con columnas pareadas aparece la tribuna para la música con fondo abovedado y pinturas de paisajes.

Concha Peña (Abogado)

(Prohibida la reproducción)

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

SE VENDE. Hueso de jamón a cuatro pesetas kilo en la Granja Royal, Málaga, número 3.

SE ARRIENDA desde Enero, local propio para establecimiento o almacenes frente estación central. Razón. Gondomar, 12-3.

SE ARRIENDA desde el día, la casa número 88 de la Puerta del Rincón, compuesta de cuatro habitaciones, cuarto de servidumbre, cocina, inodoro, azotea, patio, etc. Para tratar, Granja Royal.

PLANTAS PARA OLIVOS

Se vende de excelente calidad, tachiños, hojiblanco y nevadillo. Pedidos: Martín Jiménez C. de los Cobos. La Rambla, (Córdoba).

SE ARRIENDAN dos habitaciones amuebladas y se admiten pupilos en familia. Osario, 25 duplicado, principal izquierda.

SE ALQUILA en 90 pesetas, piso alto, completamente independiente, con cuatro habitaciones, cuarto desahogo, cocina, retrete e instalaciones de agua y luz. Cea, 16.

AFICIONADOS

En todo tiempo se venden palomos valencianos y también colipavos de rued templones. Darán razón, calle Fray Diego de Cádiz, 16 bajo.

SE ARRIENDAN dos pisos uno alto y otro bajo, independientes por completo. Darán razón, Sánchez de Feria, núm. 4.

SOCIEDAD MERCANTIL MINERA "EL INGERTAL"

Con arreglo a sus Estatutos, se cita a junta general a sus accionistas para el día 30 del actual, a las cinco y media de su tarde, en su domicilio social Ambrosio de Morales, 14, Córdoba 9 de Enero de 1931.—El Presidente, R. Carreño.

SOCIEDAD MERCANTIL MINERA "EL TESORO"

Con arreglo a sus Estatutos, se cita a junta general a sus accionistas para el día 30 del actual, a las cuatro y media de su tarde, en su domicilio social Ambrosio de Morales, 14, Córdoba 9 de Enero de 1931.—El Presidente, R. Carreño.

LABRADORES. GANADEROS. Se colocan y reparan alambradas de espino artificial. Dirigirse a Gregorio Yébenes. Cardenal González, 104, Córdoba. Además se compran alambradas en pie y hundidas.

DE HESA

SE ARRIENDA desde el día una de monte bajo y chaparral a quince kilómetros de esta capital, por la carretera de Villaviciosa; consta de 702 fanegas, según escritura. Para informes, Montero, 6 o 13.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios

Oficina y despacho: Jesús María, 1.—CORDOBA. Teléfono, 2-1-4-8

Antonio de la Torre Venzalá

Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

"EL MANANTIAL" José Laguna Fuentes

Gran depósito de aguas minero medicinales de marcas nacionales y extranjeras.

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002.—CORDOBA Abastecedor de los Hoteles Regina, España y Francia, Victoria, Restaurantes Hijo de Miguel Gómez, Bruzo y Los Luises

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.